

## 外交部发言人批驳白宫高官涉华言论

## 敦促美政客莫为私利硬拿中国说事

新华社北京8月20日电 针对美国白宫国家贸易和制造业政策办公室主任纳瓦罗19日指责中方企图干涉美国大选的无稽之谈，外交部发言人赵立坚20日说，纳瓦罗早已毫无诚信可言，中方敦促美国政客不要为了一己私利，在竞选中硬拿中国说事。

赵立坚当天在外交部例行记者会上回答记者的相关提问时说：“纳瓦罗的这一说法纯属无稽之谈。这个人撒谎成性、造谣上瘾，四处散播‘政治病毒’和虚假信息，早已毫无诚信可言。”

赵立坚表示，美国政府的抗疫表现如何，美国人民对此最有发言权，国际社会也都看在眼里。“我们奉劝纳瓦罗之流收起‘甩锅’推责的把戏，停止其卑劣的表演，否则只会自取其辱。”

关于美国大选，赵立坚表示，美国大选是其内部事务，中方没兴趣也从未干涉。同时，中方敦促美国政客不要为了一己私利，在竞选中硬拿中国说事。



▲ 班农在听证会后向媒体声称自己无罪  
▼ 班农(右)与特朗普

图 GJ

南部边境墙项目大肆侵吞捐款  
特朗普前“国师”  
班农涉欺诈被捕

当地时间8月20日，美国总统特朗普的前任“国师”班农被捕，原因是他在美国南部边境墙项目的筹款活动中涉嫌欺诈。事发后，特朗普急忙撇清，称自己对这个项目“一无所知”。

当地时间8月20日，美国总统特朗普的前任“国师”班农被捕，原因是他在美国南部边境墙项目的筹款活动中涉嫌欺诈。事发后，特朗普急忙撇清，称自己对这个项目“一无所知”。

## 听证会拒绝认罪

史蒂夫·班农是特朗普2016年总统竞选团队负责人、前白宫首席战略师。外界普遍认为，他对特朗普的成功当选贡献颇多。虽然班农在特朗普入主白宫半年后即与总统分道扬镳，但他丝毫没有改变自己极端右翼的本色，反而变本加厉。

不过班农恐怕没有想到，自己会栽倒在获得极右势力鼎力支持的事情上。

纽约南区执行检察官奥黛丽·斯特劳斯在指控中表示，班农等人涉嫌网络欺诈和洗钱。他们以建墙为名筹集了2500万美元，承诺募捐所得将全部用于修建美墨边境的隔离墙，但实际上却大肆侵吞捐款，用于个人的奢侈开销。

据美国媒体报道，他们在边境修筑的一段墙已明显呈现“豆腐渣工程”的痕迹；而英国媒体则报道，自诩为美国工人阶级代表的班农“是在一艘价值3500万美元的豪华游艇上被捕的”。

20日下午，班农首次参加视频听证会，他拒绝认罪，并为自己做了无罪辩护。听证会后，检察官表示班农需缴纳500万美元才可以有条件获得保释。保释后，班农不可以再使用私人飞机或游艇，且必须交出护照。他的活动范围将被限制在康涅狄格州、纽约和华盛顿特区。下一次审前听证会将于8月31日举行。

## 特朗普撇清干系

有趣的是，尽管早已把班农踢出白宫，但特朗普却十分积极地撇清干系。

“我感到非常难过。”特朗普表示，“很长一段时间以来，一直没有与他打交道。对那个项目一无所知。我不喜欢那个项目，我认为弄那个项目是出于炫耀的原因。”

相较之下，特朗普的团队似乎更谨慎。白宫战略传播总监爱丽莎·法拉拒绝就此事做出任何回应，表示“这不关白宫的事。”

同时，虽然尚无确凿证据，刚刚获得民主党总统候选人正式提名的拜登则试图把此事与特朗普联系起来。“恐怕没有联邦起诉书，大家也对班农的欺诈行为心知肚明。”拜登竞选团队成员凯特·贝丁菲尔德表示，

“特朗普从不把国家利益看作第一位，所以今天这个事情并不令人感到意外。”

显然，班农是一个美国两党都不会忽视的人物。目前看来，竞选双方的表态均较为克制。但随着调查的深入和更多内情的披露，此事或将成为大选前的“黑天鹅”事件。

## 极右派暴露真面目

班农落网，无疑是美国政坛丑闻的又一写照。但此事真正的笑点，恰在于把美国政界极右势力的真实面目暴露无遗。

班农自诩为“另类右翼”。对内，他宣扬白人至上主义，炒作民粹主义；对外，他充当反华急先锋，把中国视作美国的挑战者。在白宫任职期间，他鼓动特朗普发起对华贸易战。被炒鱿鱼后，他四处宣扬“中国威胁论”，立场更加极端。他还试图给欧洲国家的极右势力站台，瓦解欧盟，引起欧洲国家警惕。

班农如今被捕，对于美国民间的极右势力无疑当头一棒，让他们看到所谓的“美国至上”不过是华盛顿权贵对内“割韭菜”的掩饰。对于外界来说显而易见的，是在以班农为代表的极右政客眼中，反华不过是谋取利益和名声的口号，正所谓“嘴里全是主义，心里全是生意”。 本报记者 杨一帆

折扣餐计划支持餐饮业复苏  
英国政府贴钱让民众下馆子

“我要一份巧克力酱、香蕉和草莓煎饼外卖。”听到顾客点餐，位于英国伦敦的库拉咖啡馆的服务员提醒：“堂食可以五折，要不要找座位坐下？”

像库拉咖啡馆一样，英国大量餐厅、咖啡馆和酒吧加入了政府推出的折扣餐计划。这是英国政府为支持受新冠疫情重创的餐饮业复苏而出台的新举措。整个8月，任何人只要在周一至周三光顾参与计划的餐饮店，所消费的食品和非酒类饮品均半价，每人最多可享受优惠10英镑。优惠不限次数，且没有最低消费限制，优惠部分将由政府补贴给餐饮业主。

于是每到傍晚，熙熙攘攘的伦敦牛津街周边常常可以看到街道封闭、禁止车辆驶入的提示，餐饮店纷纷将桌椅搬到户外，变身露天餐厅，有的店铺还摆放告示：“(首相)鲍里斯帮你付10英镑。”消费者只要在英国政府网站上输入邮编，即可查询当地参与计划的店铺名单。

英国财政部数据显示，该计划实施两周来，已有8.5万个商家参与，超过4.8万家餐饮店向政府提出了补贴申请。

英国政府为何贴钱让民众下馆子？首先是因为服务业占英国经济比重大。英国经济今年第二季度环比萎缩20.4%，部分原因就在于服务业受疫情影响严重。其次从就业看，餐饮业为英国提供了约180万个工作岗位，但从4月开始，约80%的餐饮企业停工，140万无法工作的员工接受政府工资保障计划补贴。再次，政府希望打折能够吸引食客，提振消费者信心，鼓励人们在确保安全社交距离情况下在餐厅用餐，毕竟点外卖的人均支出往往不及堂食。

调查显示，英国全国超过四分之三的餐饮企业在12个月内面临破产风险，其中五分之一有严重破产风险，只有不到四分之一的经营者认为没有风险。 王慧慧

疫情重创印度餐厅  
预计至少四成倒闭

新华社新德里8月20日电 印度知名在线送餐平台佐马托日前发布报告说，新冠疫情对印度餐饮业造成巨大影响，全国至少40%的餐馆预计将因此倒闭。

报告说，目前印度全国只有17%的餐馆开门营业。在未开门营业的餐馆中，约10%已经倒闭，30%正面临倒闭的危险。

报告说，包括餐馆在内的酒店业是印度受疫情影响最严重的行业之一。即便在当前已经解除封锁的城市中，餐馆客流量与疫情之前相比也大大减少。为了生存，许多餐馆都增加了外卖服务。

据印度卫生部20日公布的最新疫情数据，印度过去24小时新增确诊病例近7万例，截至当天累计确诊超过283万例，死亡逾5万例。

伊朗外交部证实  
扣押阿联酋船只

新华社德黑兰8月20日电 伊朗外交部20日证实，伊朗方面17日扣押一艘阿联酋船只，原因是该船只涉嫌在伊朗领海非法运输。

伊朗外交部网站当天发表声明说，伊朗海岸警卫队17日扣押一艘非法闯入伊朗领海的阿联酋船只。同一天，阿联酋海岸警卫队向伊朗多艘渔船射击，导致两名伊朗公民死亡。为此，伊朗外交部召见阿联酋驻伊朗大使馆临时代办。阿联酋政府已经就该事件同伊朗进行沟通，阿方深表遗憾并愿意赔偿损失。

以色列、阿联酋和美国13日发表联合声明，宣布以色列与阿联酋同意将两国关系全面正常化。伊朗予以强烈谴责。

新冠确诊病例日均增加2.6万  
欧洲年轻人感染率飙升

本报特稿 世界卫生组织欧洲区域办事处主任克鲁格20日说，近一段时间以来欧洲地区新冠确诊病例以日均2.6万例的速度增加，而15至24岁人群感染率已从2月的4.5%上升至7月中旬的15%。

克鲁格说，目前欧洲地区日均新增确诊病例较5月和6月有所增加，这是由于各国公共卫生和社会管制措施的逐步放开，以及人们放松了警惕。克鲁格提醒年轻人说，低风险并不意味着没有风险。一旦感染新冠病毒，即使大难不死，后遗症“可能会像长尾巴的龙卷风一样粘住你”。同时，克鲁格担心年轻人对保持社交距离等抗疫措施的松懈

态度会增加其家人的感染风险。

20日，法国单日新增确诊病例重新突破4000例。虽然病毒传播呈现加速趋势，法国教育部长当天称不推迟开学。

20日，德国累计确诊感染新冠病毒人数已超过23万。德国联邦疾控机构当日公布的新增确诊病例数达1707例，创今年4月下旬以来新高。

英国卫生大臣汉考克20日与伯明翰市议会领导人紧急会商，研判是否再度全面封锁伯明翰市。数据显示，伯明翰市新冠病毒感染率在过去两周里增加了一倍多，每10万人中有25例新感染病例。